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Invånarantalet i Katarina församling hade vid 1800-talets slut ökat så mycket att en delning av församlingen var aktuell. I Vitabergsparken hade en tomt för en ny kyrka köpts redan 1896 av Stockholms stad. När Sofia församling formellt bildades 1917 av Katarina församlings östra del, hade Sofia kyrka stått klar i drygt tio år.

Katarina församling hade sedan tidigare en självständig sammanslutning som stöttade kyrkorådet; Katarina diskussionsklubb. I och med delningen av församlingarna tyckte Katarina diskussionsklubb att det var på sin plats att Sofia församling fick en liknande självständig sammanslutning. På så vis bildades Sofia Kommunalförening. Kommunalförening skulle bland annat föreslå kandidater till kyrkovärdar, kyrkoråd och skolråd men också hjälpa till med förvaltandet och delningen av Katarina församlings fonder.

Första styrelsemötet
Det första sammanträdet i Sofia Kommunalförening hölls fredagen den 30 mars kl 19.00 i Sofia församlingssal. Närvarande var de fem styrelseledamöter: ordförande och direktören AG Nilsson som hälsade välkommen. Övriga ledamöter var konsuln W Djurling, grosshandlare J Funch, tapetseraren E Liljebäck samt Ag Uhlander (ev Ehlander).

Vid det första mötet beslutade att för inkassering av medlemsavgiften anlita vaktmästaren vid Sofia kyrka. Vaktmästaren fick 25 öre för varje årsbetalande medlem.

Den 17 december 1917 beslutade Sofia kommunalförening att skriva till Sofia kyrkoråd och be om att avgiftsfritt få använda församlingslokalen på Borgmästargatan 11. Redan den 20 december kom svaret. Då meddelade kyrkorådet att Sofia Kommunalförening fick tillstånd att utan kostnad använda församlingslokalen. Än idag får Sofia hembygdsförening kostnadsfritt använda lokalen för föreningsmöte.

Sommarlovskollo för barn och kulturhus på Söder
En av de första medlemmarna i Sofia Kommunalförening var prästen Ernst Klevbeck. Han var präst i Katarina församling och blev känd för sin iver att hjälpa och ta hand om ungdomar som hade det svårt i Vita Bergen. 

Klevbeck var aktiv i både Sofia Kommunalförening och i församlingsarbetet. Av protokoll framgår att han vädjade bland annat om hjälp med pengar till församlingens skollovskolonier. Den 14 april 1917 ordnades därför en konsert i Sofia kyrka. Behållningen gick oavkortad till Sofias skollovskolonier för att fattiga och klena barn i Sofia folkskola skulle ha möjlighet att vistas på skollovskoloni under sommaren.

Anna Lindhagen, socialdemokratisk politiker och kvinnosaksaktivist, var en av de första föredragshållarna. Lindhagen pratade om byggnader på Söder och deras bevarande. Ett arbete som vi i Sofia hembygdsförening fortsätter att driva än idag.

Samarbetet med Katarina diskussionsklubb
Katarina diskussionsklubb och Sofia Kommunalförening samarbetade om frågor med gemensamt intresse. Exempel på gemensamma frågor år 1917 var att man verkade för samtrafik mellan de södra och norra spårvägslinjerna – alltså att man skulle få åka över Slussen utan att betala tilläggsavgift. Det är dock okänt om de hade framgång i sitt förslag.
